
 
 
 

MUNICÍPIO  DE  ALCOCHETE 
 

ASSEMBLEIA  MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

N.º 03/07 

ACTA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

REALIZADA EM 26 DE ABRIL 

DE 2007 

 

 
 
 
 
 



Aos 26 dias do mês de Abril do ano de 2007, nesta Vila de Alcochete e Salão Nobre dos 
Paços do Concelho, pelas 20:30 horas, reuniu ordinariamente a Assembleia Municipal 
de Alcochete, presidida pelo senhor Miguel Boieiro. 
 
Feita a chamada pela 1ª Secretária registaram-se as seguintes presenças: 
 
- Joaquim José Faria Pereira, Olívia Maria Nobre Mateus da Silva, Fernando Estêvão 
Nunes Borges Silva, Raquel Sofia Leal Franco Salvado Prazeres, Isabel Maria Pereira 
Alves Teixeira Ferreira Trindade, Paulo Alexandre Gonçalves Vilhais de Sousa, Tiago 
Miguel Vacas Felgueira, Maria Manuel da Costa Maduro, Estêvão António das Neves 
Boieiro, Susana da Rosa Correia de Almeida, Jorge Manuel Pereira Giro, Ana Maria 
Pagaimo Rodrigues, Maria de Fátima Rodrigues de Jesus, Ana Paula Zeverino 
Gonçalves, António Joaquim Gomes Almeirim, Luís Guilherme Figueiredo Almas 
Rodrigues, João Carlos Simões Marques, Maria das Mercês Gomes Borges da Silva 
Soares e José Luís Catalão. 
 
Foram registadas as seguintes faltas: 
 
- Francisco Vieira Pinheiro, que informou por escrito a sua ausência por motivos 
familiares, solicitando a sua justificação, a qual foi aceite, tendo sido substituído por 
Cristóvão Domingos Fialho Rosado. 
 
- Cristina Maria Rodrigues Samouqueiro que informou por escrito a sua ausência por 
motivos de saúde, solicitando a sua justificação, a qual foi aceite, tendo sido substituída 
por Raul da Silva Duarte. 
 
- António Manuel Amaral Pinto da Silva que informou por escrito a sua ausência, por 
motivos profissionais, tendo sido substituído por Jorge Borges Silva.. 
 
Também ficou justificada a falta de Raquel Sofia Leal Franco Salvado Prazeres à sessão 
de Fevereiro de 2007. 
 
Por parte do executivo camarário encontravam-se presentes o Presidente da Câmara e os 
Vereadores António Luís Lucas Rodrigues, José Luís dos Santos Alfélua Ferreira, 
Rosália Maria Vila Cova Caetano Barbosa e Arnaldo Matias Sena Teixeira. 
 
Faltaram à sessão os Vereadores Paulo Alexandre Meireles de Carvalho Alves Machado 
por motivos de saúde e o Vereador José Dias Inocêncio. 
 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

O Presidente da Assembleia colocou à consideração dos membros o pedido da 
Comissão de Protecção de Crianças e Jovens, no sentido de se passar de imediato à 
discussão do ponto agendado como ponto 2 da Ordem de Trabalhos. 
 
Colocada a proposta à votação, foi a mesma aprovada por unanimidade. 
 



Desta forma, para esclarecimento dos objectivos e funcionamento da referida Comissão 
usaram da palavra a Drª Ana Paula Cunha como representante do Ministério da 
Educação e o Dr. Jorge Souto como representante da Comissão Nacional. 
 
O resumo destes esclarecimentos estão contidos no documento em anexo a esta acta 
como Doc 1. 
 
O Presidente da Assembleia Municipal agradeceu ambas as intervenções e esclareceu 
que o membro que substitui Jorge Cardoso  do PSD nesta Comissão é o senhor António 
Manuel Amaral Pinto da Silva (com funções tacitamente delegadas). 
 
Ainda sobre este assunto usou da palavra Maria das Mercês Borges para ajudar a 
reforçar a necessidade de insistir na busca de soluções por parte de todos na resolução 
dos problemas das crianças e jovens em risco. 
 
De seguida o Presidente da Assembleia informou da distribuição na sessão da seguinte 
documentação: 
 

- Informação sobre a actividade do Presidente da Assembleia (Doc 2); 
- Informação escrita da correspondência recebida (Doc 3) 
 

A Assembleia tomou conhecimento. 
 
ACTAS 
 
Ao abrigo da alínea d) do artigo 15º do Regimento, pelo senhor Presidente foram 
colocadas à discussão as seguintes actas: 
 
 - Acta de 28 de Dezembro de 2006 
 
Não havendo intervenções, foi submetida à votação, tendo a mesma sido aprovada por 
maioria, com 6 abstenções e 18 votos a favor. 
 
- Acta de 28 de Fevereiro de 2007 
 
Na discussão desta acta, usou da palavra José Luís Catalão, por entender que não existe 
uma linha condutora ao longo destas actas, dando como exemplo que assuntos iguais 
têm formas de apresentação diferentes. Frisou que deveria haver maior rigor na sua 
apresentação, em virtude de uma acta ser um documento que fica para a História. 
 
De seguida foi colocada à votação, tendo sido aprovada por maioria, com 5 abstenções e 
19 votos a favor. 
 
Após a votação, fizeram declaração de voto os seguintes membros: 
 
- Jorge Giro – Absteve-se porque não esteve presente na sessão. 
- José Luís Catalão – Absteve-se na votação das 2 actas porque não esteve presente nas 
sessões. 
- Jorge Silva – Absteve-se na votação das 2 actas porque não esteve presente nas 
sessões. 



 
Assuntos tratados ao abrigo da alínea e) do artigo 15º do Regimento. 

 
Usaram da palavra os seguintes membros: 
 
- Susana Almeida: Solicitou esclarecimentos relativos à freguesia de S. Francisco, 
nomeadamente: 
 
Terraplenagens nas traseiras da EDP; toponímia para a Quinta do Duque e Quinta do 
Convento e porque não obteve resposta ao requerimento entregue na sessão de 28 de 
Fevereiro de 2007. 
 
- Raquel Prazeres: Questionou porque não está a funcionar a embarcação “Alcatejo”. 
 
- Fátima de Jesus: Perguntou se já foi publicada a Carta Educativa do Município de 
Alcochete, questionando também sobre o andamento das obras já solicitadas para a 
freguesia de S. Francisco no âmbito da Educação. 
 
- Mercês Borges: Solicitou esclarecimento sobre quais as competências e 
representatividade da Comissão do Orçamento Participativo que tomou posse na sessão 
solene. 
 
- Jorge Giro: Apresentou à Assembleia uma informação na qualidade de representante 
eleito da AM na Fundação João Gonçalves Júnior, a qual fica anexa a esta acta como 
Doc.4. 
 
- José Luís Catalão: Informou a AM sobre a sua actividade na AML, disponibilizando 
documentação para consulta. 
 
 
Assuntos tratados ao abrigo da alínea f) do artigo 15º do Regimento 
 
Registaram-se as intervenções dos seguintes membros: 
 
- Luís Rodrigues: Para informar que o PS tinha um Voto de Pesar para apresentar a esta 
AM pelo falecimento do Dr. Simões Arrôs, mas que prescinde do mesmo porque 
subscrevem o Voto de Pesar apresentado pela Mesa da Assembleia do qual tomaram 
entretanto conhecimento. 
 
- Isabel Trindade: Apresentou em nome da Mesa da Assembleia um Voto de Pesar pelo 
falecimento do Dr. Simões Arrôs. 
 
- Mercês Borges: Em nome do PSD informou que também subscreviam o Voto de Pesar 
apresentado pela Mesa da Assembleia. 
 
- Jorge Giro: Informou também que os restantes membros da CDU subscreviam o Voto 
de Pesar. 
 



Verificando-se desta forma a subscrição do Voto de Pesar por parte de todas as forças 
políticas representadas na AM, foi dispensada a votação do documento, considerando-se 
o mesmo aprovado por unanimidade. 
 
Foi cumprido 1 minuto de silêncio. 
 
- Paula Pereira: Em nome da CDU apresentou uma Moção sobre as Comemorações do 
1º de Maio. 
 
Submetida à discussão não se registaram intervenções, pelo que se passou de imediato à 
sua votação, tendo sido aprovada por maioria, com 11 votos contra do PS e PSD e 13 
votos a favor da CDU. 
 
Fizeram declaração de voto os seguintes membros: 
 
- António Almeirim: A propósito da inquirição do jornalista no documento antes 
votado, disse que na Vila do Samouco onde é autarca, houve um presidente da Câmara 
durante 4 anos, que deixou na Vila 5 placas com o seu nome, como forma de 
perpetuidade. 
 
Após esta intervenção, o Presidente da AM chamou a atenção do orador anterior e 
esclareceu que a figura de “declaração de voto” serve somente para justificar de forma 
sucinta e de preferência por escrito, porque se vota a favor, contra ou se abstem. 
 
- Ana Paula Zeverino: Votou a favor, porque quando se fala na AM nas crianças e nas 
famílias em dificuldades, entende não fazer sentido a forma como este Governo 
continua a agravar as desigualdades sociais. 
 
- Jorge Giro: Votou a favor dado que na qualidade de entidade patronal se revê no 
conteúdo da moção votada. 
 
 

Período de Prestação de Esclarecimentos e Informações  da Câmara Municipal 
 

Em síntese, o Presidente da Câmara respondeu a todas as questões colocadas, tendo 
dito, nomeadamente que a Câmara já deliberou a atribuição do nome do Dr. Arrôs a 
uma artéria da Vila de Alcochete, assim como já está em estudo a toponímia para as 2 
urbanizações em S. Francisco. 
 
Relativamente à Carta Educativa esclareceu que em breve a mesma seria deliberada em 
reunião de Câmara e posteriormente seria remetida para a Assembleia Municipal. 
 
Esclareceu quais os objectivos e representatividade da Comissão do Orçamento 
Participativo. 
 
Mais informou, que não tem conhecimento da recepção na Câmara de nenhum pedido 
de obras no sector da Educação em S. Francisco. O que conhece advém de uma visita 
efectuada a esta freguesia. 
 
 



Após a intervenção do Presidente da Câmara, foi pelo Presidente da AM proposto um 
intervalo de 10 minutos, o qual foi aceite por unanimidade. 
 
Retomados os trabalhos, o Presidente da AM colocou à consideração e votação a 
introdução de mais um ponto na Ordem de Trabalhos, o que foi aceite por unanimidade, 
referente à Alteração ao regulamento Interno do Conselho Municipal de Segurança, 
passando assim, a ser o ponto 5. 
 
 
 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 

 
PONTO 1 – INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA 
SOBRE A ACTIVIDADE DO MUNICÍPIO, BEM COMO DA SITUAÇÃO 
FINANCEIRA 
 
Dada a distribuição prévia do documento, o mesmo não suscitou pedidos de 
esclarecimento.  
 
O documento fica anexo a esta acta como Doc 5. 
 
 
PONTO 3 – ELEIÇÃO DO PRESIDENTE DE JUNTA DE FREGUESIA PARA 
REPRESENTAÇÃO DO MUNICÍPIO NO PRÓXIMO CONGRESSO DA ANMP 
 
O Presidente da Assembleia colocou o assunto à votação por escrutínio secreto, tendo 
sido obtido o seguinte resultado: 
 

Membro Efectivo: Estêvão Boieiro: 12 votos; Susana Almeida: 9 votos 
 

Membro Suplente: António Almeirim: 12 votos; Susana Almeida: 3 votos; 
Estêvão Boieiro: 3 votos 
 
2 votos em branco 
 

Não votou António Almeirim porque se encontrava ausente da sala. 
 

Ficou assim eleito como membro efectivo o Presidente da Junta de Freguesia de 
Alcochete, Estêvão António das Neves Boieiro e António Joaquim Gomes Almeirim, 
Presidente da Junta de Freguesia de Samouco como membro suplente. 

 
 

PONTO 4 – PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2006 E RELATÓRIO DE GESTÃO 
DE 2006 

 
Antes do início da discussão destes documentos, o Presidente da AM deu a palavra ao 
Presidente da Câmara, no sentido de ser prestada alguma informação que ajudasse à 
discussão dos mesmos. 
Após a intervenção do Presidente da Câmara, usaram da palavra os seguintes membros: 



 
- Susana Almeida: Chamou a atenção para um erro (certamente técnico) relativo à 
passagem do saldo do mapa de endividamento a terceiros para o saldo de gerência do 
Relatório de Gestão. 
 
Disse ainda que no documento de dívida a terceiros os valores apresentados pela 
Câmara não batem certo com os valores que conseguiu apurar. 
 
Para finalizar diz não entender porque diminuíram as obras no concelho, dado que este 
executivo conseguiu superar em receitas o melhor valor obtido pelo anterior executivo 
aquando do licenciamento do “Freeport”. 
 
- Luís Rodrigues: Disse estranhar o grande aumento verificado com Pessoal e reiterou 
que não vê no concelho obras que o justifiquem, nem para os empréstimos aprovados. 
 
Não entende a mudança de posição da bancada CDU relativamente à defesa do 
comércio local, quando viu abrir mais um grande espaço comercial, o estabelecimento 
“Dia”, assim como não percebe porque não está concluída a rua onde se situa este 
estabelecimento e porque não foi obrigado a fazer 2 vias na artéria que o serve. 
 
O Presidente da Câmara esclareceu as questões colocadas, tendo realçado que se 
confunde disponibilidade de tesouraria com capacidade orçamental, quando se diz que 
não há lançamento de novas obras. 
 
- Jorge Silva: Analisados os documentos, solicitam esclarecimentos, nomeadamente 
sobre: 
- admissão, contratação e saída de funcionários, bem como de horas extraordinárias de 
pessoal ao serviço da autarquia e ainda o porquê do aumento da dívida a fornecedores e 
finalmente sobre juros obtidos e juros suportados. 
 
- Tiago Felgueira: Levantou questões relativas ao Relatório de Gestão de 2006, entre 
outras no Capítulo de: 
 
- Protecção Civil e luta contra incêndios; 
- Investimentos que segundo o Presidente da Câmara foram mal calculados no tempo e 
efectuados em excesso no anterior executivo. 
 
- Jorge Giro: Disse não entender porque perdeu o PS as eleições, se foi um executivo 
tão bom, como diz a bancada do PS. 
 
A bancada da CDU agradeceu o reconhecimento por parte dos Vereadores do PS na 
reunião de Câmara, dado que  consideraram os documentos tecnicamente perfeitos. O 
mesmo já a CDU não diz da declaração de voto apresentada pelos mesmos na citada 
reunião. 
 
- Miguel Boieiro: Esclareceu qual foi política financeira da Câmara nos anos em que 
presidiu ao executivo, chamando a atenção para o facto de nunca terem sido contraídos 
empréstimos para pagar dívidas, mas sim para investimento. 
 
 



- Presidente da Câmara: Esclareceu questões anteriormente colocadas, salientando que 
os níveis de execução do PPI de 42% são realistas e os mais elevados dos últimos anos, 
embora na qualidade de político gostasse que fossem de 100%. 
 
Enumerou as várias razões que originam o aumento de despesa com Pessoal, frisando 
que a CDU não defende a precariedade no trabalho, pelo que têm vindo a inverter a 
situação deixada pelo PS. 
 
Finalmente esclareceu o que está a ser feito ao nível da Protecção Civil no concelho. 
 
Submetidos os documentos à votação, foram ambos aprovados por maioria, com 11 
votos contra do PS e PSD e 13 votos a favor da CDU. 
 
Fizeram declaração de voto: 
 
- Luís Rodrigues: em nome do PS, cujo documento fica anexo a esta acta como Doc 6. 
 
- Jorge Silva: em nome do PSD, cujo documento fica anexo a esta acta como Doc 7. 
 
- António Almeirim: Disse que a sua formação não é na área financeira mas sim de 
operariado. Tem uma grande prática de ser pobre e só sabe lidar com números 
pequenos. Apresentou um exemplo prático de uma deliberação ocorrida na A.F. de 
Samouco, que o PS votou contra, por achar a percentagem de aumento muito elevada, 
quando isso não corresponde à verdade.  
 
- Raquel Prazeres: Na qualidade de independente eleita pela CDU, afirmou a sua 
confiança neste executivo, saudou a transparência apresentada no Relatório de Gestão, a 
coragem e a responsabilidade com que o executivo está a lidar com a difícil situação 
financeira da Câmara. 
 
- Jorge Giro: No seu entender, afirmou que após as explicações dadas pelo Presidente da 
Câmara não têm cabimento as declarações de voto do PS e do PSD. 
 
Face aos números apresentados, entende que Alcochete quer continuar a ser gerida pela 
CDU. 
 
 
 
PONTO 5 – ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO INTERNO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
 
O Presidente da AM fez uma breve introdução sobre as alterações propostas. 
 
Submetida a proposta de alteração remetida pela Câmara à discussão e votação, foi a 
mesma aprovada por unanimidade. 
 
 

 
 
 



 
PERÍODO DE ANTES DE ENCERRAR A SESSÃO 

 
Intervieram os seguintes membros: 
 
- Susana Almeida: Solicitou ao Presidente da AM que remetesse à Câmara o 
requerimento entregue por si na sessão de Fevereiro. 
 
- Presidente da Câmara: registou com desagrado as declarações de voto do PS e do PSD 
e em resumo acusou-os de desonestidade política. 
 
- Mercês Borges: relativamente às palavras do Presidente da Câmara frisou que as 
lamenta e afirmou que a sua bancada não é política nem desonesta. 
 
 
ACTA EM MINUTA 
 
Seguidamente procedeu-se à leitura da acta em minuta, a qual após ser submetida à 
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. 
 
 
ENCERRAMENTO: E nada mais havendo a tratar, pelas 1:10 horas, o Presidente da 
Assembleia declarou encerrada a sessão, da qual para constar se lavrou a presente acta 
que depois de lida e achada conforme vai ser assinada por todos os membros da Mesa. 
 
 
 
O PRESIDENTE: 
 
 
 
 
O 1º SECRETÁRIO 
 
 
 
 
O 2º SECRETÁRIO 

 
 
 
 
 
 


